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Data: 8 de julho de 2019.
Hora: 19 horas e 8 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Gelson  Neuenschwander  (PSDB),  Itamar  Puntel  (MDB),  Izabel 
Lamaison  (MDB),  Lauri  Klein  (MDB),  Márcio  Halberstadt  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP)  e 
Sandro Goltz (MDB).
Apreciação de atas: A Ata no 27/2019 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as protocoladas sob os nos 151/2019 e 
156/2019.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  o  Projeto  de  Lei  no 29/2019  e  o 
Requerimento nº 12/2019.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Lauri Klein disse que, na semana anterior, foi realizado patrolamento em Linha 

Teutônia, volta da lagoa, volta do CTG Sentinela do Jacuí e da via que liga Picada do Rio a 
Novo São Paulo  e  de  ruas  da  cidade,  que  estava  sendo realizada  limpeza  de  valeta  e 
colocação de cascalho em parte de estrada de Cerro Seco, limpeza de valeta e colocação de 
tubos na estrada de Rincão Despraiado, que foi transportado calcário e adubo orgânico para 
produtores rurais e que estava tendo continuidade serviço de substituição de lâmpadas na 
cidade e no interior.

2. O Vereador Márcio Halberstadt disse que participou de reunião, no Gabinete do Prefeito, 
com os  participantes  do  programa de  avicultura  colonial,  quando  se  tratou  dos  passos 
seguintes, como o envio, em agosto, de Projeto de Lei para a Câmara Municipal sobre o 
tema  e  a  escolha  dos  primeiros  seis  produtores  que  participariam  e  teriam  apoio  do 
município  para  realização  de  investimento;  disse  que  o  servidor  Gilberto  Streck  foi 
absolvido no processo Fogo-fátuo.

3. O Vereador Rui Milbradt disse que o tempo bom vinha dando condições à Secretaria para 
Obra realizar  seus trabalhos,  que trabalho anunciado como realizado na Linha Coronel 
Moreira César não foi inteiramente realizado, segundo a comunidade, pediu que tal serviço 
fosse  concluído  e  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  de  pontilhão  daquela 
localidade, nas imediações da propriedade Pappe.

4. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Gelson Neuenschwander disse que o tempo bom permitiria a recuperação da 

ponte de Linha Coronel Moreira César, falou sobre a necessidade de colocação de cascalho 
no refúgio para o ônibus escolar  existente  defronte à  residência  Mundt,  em Várzea do 
Agudo,  de  recuperação  da  estrada  do  Passo  Novo,  com  patrolamento,  bem  como  de 
desobstrução  de  drenos  naquela  via,  de  instalação  de  tubos  defronte  à  residência 
Pommerening, e de conserto da pinguela do arroio Hermes, no bairro Caiçara; disse que 
estava sendo colocada terra nos gabiões daquele arroio, onde fora realizado serviço, e disse 
que os  serviços  da Patrulha  Agrícola  realizados  em Linha Boêmia  teriam continuidade 
depois do conserto de uma máquina.
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6. O Vereador Itamar Puntel disse que os serviços solicitados à Secretaria de Obras deviam ser 
prestados com a maior brevidade possível, enquanto não havia culturas nas lavouras, dentro 
de um mês, que a recuperação da estrada de Linha Coronel Moreira César e Linha Coronel 
Tamarindo e da ponte de Linha Bugre Chaleira  estavam por ser finalizados,  valendo o 
mesmo para a obra nos gabiões do arroio Hermes, e que havia material colocado à beira da 
ponte da comunidade Siegfried Reuser que seria reconstruída; disse que o servidor Gilberto 
Streck foi absolvido por não ter envolvimento no caso investigado pela operação Fogo-
fátuo e recomendou cautela em comentários sobre o envolvimento de pessoas em processos 
não conclusos.

7. A Vereadora Izabel Lamaison disse que foi aberto processo licitatório visando a aquisição 
de duas ambulâncias,  o que ocorreria  com recursos do Fundo Nacional  de Saúde e do 
município,  que  estava  em andamento  a  reforma do  posto  de  saúde central,  do  qual  o 
telhado já havia sido substituído e a troca do forro estava por ser concluída, que estava 
tendo  continuidade  a  obra  de  ampliação  e  reforma  do  posto  de  saúde  de  Linha  dos 
Pomeranos e parabenizou os eleitos para compor o Conselho Tutelar.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Rui Milbradt abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Márcio Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 23/2019, que “CRIA CARGO ESPECIAL PARA 
O QUADRO EFETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: nenhum Vereador manifestou-
se. Votação: aprovado por unanimidade.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 18/2019, que “ALTERA A LEI Nº 1.689/2007 
QUE  CRIOU  O  PROLEITE-AGUDO”:  o  Vereador  Márcio  Halberstadt  disse  que  a 
proposição se justificava pelo fato do município ter  dificuldades  para adquirir  os animais 
usados em premiação para participantes do PROLEITE-AGUDO e propunha que o prêmio 
passasse a ser em dinheiro,  que a Comissão de Constituição e Justiça apresentou Emenda 
regrando que o valor do prêmio seria definido por técnicos do programa que, além disso, 
escolheriam, com o agraciado, as novilhas que este, obrigatoriamente, teria que adquirir com 
prêmio recebido, o que visava garantir que a premiação fosse usada na melhoria genética do 
plantel.  Votação:  aprovado  por  unanimidade.  Votação  da  Emenda  nº  1:  aprovada  por 
unanimemente.
3. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 19/2019, que “ALTERA A LEI Nº 735/90, QUE 
CRIA  CARGOS  PARA  O  QUADRO  DE  CARGOS  EFETIVOS  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”: a Vereadora Izabel Lamaison disse que a proposição visava atualizar o 
Quadro de Cargos Efetivos para adequá-lo às atuais necessidades do serviço público. Votação: 
aprovado por unanimidade.
4. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 21/2019, que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 
AGUDO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O BANCO DO BRASIL S.A. 
E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”:  o  Vereador  Márcio  Halberstadt  disse  que  a  matéria 
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tratava de operação de crédito no montante de R$1,4 milhão que permitiria a aquisição de 
duas  retroescavadeiras,  uma motoniveladora  e  dois  caminhões-basculante  trucados,  o  que 
seria  importante  para  o  bom  andamento  dos  serviços  do  município;  a  Vereadora  Izabel 
Lamaison disse que a matéria permitiria a aquisição de máquinas para a Secretaria de Obras, o 
que agilizaria  os trabalhos de abertura e recuperação das muitas  estradas do município;  o 
Vereador Rui Milbradt disse que a proposta era ótima ideia do Prefeito, que os Vereadores de 
oposição  sugeriram  que  fosse  adquirido  um  caminhão-basculante  a  mais  do  que  o 
inicialmente  pretendido,  o  que  foi  atendido  por  Sua  Excelência,  que  era  importante 
reestruturar o parque de máquinas porque a atuação com máquinas desgastadas dava prejuízos 
com manutenção e fazia  o serviço não render  e sugeriu que todas  máquinas  mais  usadas 
fossem substituídas; o Vereador Itamar Puntel disse que o município atuava por mais tempo 
com suas  máquinas  do  que  o setor  privado,  o  que  aumentava  seu  desgaste  e  o  custo  de 
manutenção,  e  que o empréstimo proposto ao Banco do Brasil  permitiria  a renovação do 
parque  de  máquinas  e  o  uso  das  máquinas  em  tempo  integral;  o  Vereador  Gelson 
Neuenschwander disse que um parque de máquinas renovado daria condições à Secretaria de 
Obras para dar bom andamento a suas atividades e realizar os serviços nos momentos certos, 
inclusive os da Patrulha Agrícola. Votação: aprovado por unanimidade.
5. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  24/2019,  que  “DISPÕE  SOBRE  OS 
PROCEDIMENTOS  PARA  A  PARTICIPAÇÃO,  A  PROTEÇÃO  E  A  DEFESA  DOS 
DIREITOS  DO  USUÁRIO  DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS  DO  PODER  EXECUTIVO, 
INCLUSIVE DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA INDIRETA, DE QUE TRATA A LEI Nº 
13.460, DE 26 DE JUNHO DE 2017; E INSTITUI A OUVIDORIA-GERAL DO PODER 
EXECUTIVO E O CONSELHO DE USUÁRIOS DE SERVIÇOS PÚBLICOS”:  nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.
6. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 25/2019, que “Cria o cargo de Telefonista  -  
Recepcionista no Quadro de Cargos de Provimento Efetivo da Câmara Municipal de Agudo”: 
nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.
7. Discussão sobre o Requerimento  nº 12/2019:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei nos 26/2019, 27/2019, 
28/2019 e 29/2019 e o Projeto de Resolução nº 1/2019: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. A Vereadora Izabel Lamaison disse que foram instaladas três armadilhas para captura de 
larvas na cidade, procedimento sempre realizado, que as larvas capturadas eram enviadas ao 
LACEM para análise, que foi constatada a captura de uma larva de  Aedys, o que levou a 
serem investigados todos os quarteirões vizinhos ao local onde a larva foi capturada, estando 
o município sob investigação, embora não fosse considerado infestado, e pediu à comunidade 
que evitasse que recipientes fossem deixados com acúmulo água para evitar a proliferação 
daquele mosquito.
2. O Vereador  Márcio  Halberstadt  convocou os  membros  da  Comissão  de  Constituição  e 
Justiça  para  reunião  que  haveria  após  a  Sessão  Plenária  para  tratar  do  Projeto  de Lei  nº 
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29/2019.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Lauri 
Klein, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 8 de julho de 2019.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cardosinho
Presidente


